

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Los sucesos de Marruecos

Salida de fuerzas para Melilla

A las doce de la mañana del domingo y después de haberse servido en el cuartel un rancho extraordinario, embarcaron en el vapor de la compañía Transmediterránea «Rius y Taulet», las fuerzas que componían el segundo Batallón del Regimiento «Sevilla», mandadas por el teniente coronel don José García Aldave y Mancebo.

Momentos antes de salir del cuartel el batallón, presenciábamos enternecedoras escenas de despedida que llevaron las lágrimas a nuestros ojos.

Una comisión de damas de la Cruz Roja, en la que figuraban las señoras de Linares, Solé, Viuda de Delgado y señoritas de Lombardero, Salinas, Deckler, Bozo, Catá, Salas, Reina y Espinosa, colgaron del cuello de los soldados que marchaban, unas medallitas de la Milagrosa, que ellos recibían con júbilo.

Les obsequiaron también con paquetillos de cigarrillos de 0'50.

A los acordes del Himno del Regimiento desfilaron las tropas por la Muralla del Mar al Muelle, acompañándoles un numeroso gentío que no cesaba de aclamarles.

En el Muelle esperaban a las fuerzas el Excelentísimo señor Capitán General del Departamento; el Gobernador Militar de la plaza; el General segundo Jefe de la plaza, el Comandante General del Arsenal, Jefe de Estado Mayor, el Alcalde, el Jefe de Instrucción, numerosas comisiones de Ejército, Marina y demás cuerpos que prestan servicio en esta plaza, la Junta de las Obras del Puerto, y una nutrida comisión de la Cámara de Comercio.

Un público enorme había invadido los Muelles y tinglados, el que al penetrar en ellos el Batallón prorrumpió en vivas a España, al Rey, al Ejército y a Cartagena.

Los soldados, con un entusiasmo grande, contestaban con vivas también y desde a bordo agitaban sus pañuelos.

La banda de música ejecutó durante el embarque un escogido programa.

El momento de soltar anarras el «Rius y Taulet» fué de una emoción intensa.

Un griterío ensordecedor, entre el que sobresalta el viva Español y una ovación imponente, pusieron fin a la despedida, cuando ya el barco había desaparecido por la parte de Poniente.

A las ocho de la noche llegó en tren especial otro batallón del Regimiento de España, de guarnición en Lorca.

Los alrededores de la estación estaban llenos de público, que acudió ansioso de tributar sus aplausos a los valientes infantes.

En el andén estaban las autoridades todas, tanto civiles como militares.

El batallón, que lo manda el teniente coronel don Vicente Díaz, desfilaron por las calles de San Diego, Angel, Plaza del Hospital y Muralla, dirigiéndose al cuartel de Sevilla.

Cartagena entera les acompañaba, no cesando un momento de vitorear a ellos, a España y al Rey.

Después de servirles el rancho, les fué permitido despedirse de sus deudos.

A las once de la noche entró en el puerto el vapor «Puchol», comenzando enseguida la carga de equipos y ganados.

A las cuatro embarcaba el batallón y poco después zarpó el buque con rumbo a Melilla.

Apesar de la hora tan intempestiva, acudió al Muelle numeroso público, repletiéndose las mismas manifestaciones de afecto que cuando zarpó el «Rius y Taulet».

Con el batallón de España, marchó también una compañía de ametralladoras del Regimiento de la Princesa que vino por la mañana de Alicante.

La manda el capitán señor Demás.

A causa de las tristes noticias recibidas de Marruecos y del movimiento de tropas, quedó suspendida la fiesta que había de celebrarse en el «Casino», la verbena del Cub de Regatas y el concierto que tenía que darse en el Muelle.

En los barrios extramuros varias sociedades suspendieron sus veladas.

Entre las bajas habidas, figuran los cartageneros don Alfredo Martínez Baños, y un hermano del teniente de navío señor Galán.

No se tienen noticias tampoco de los capitanes señores La Rocha y Gómez García.

Los tenientes señores Castrillón, Suance y Andújar han logrado salvarse.

Como consecuencia de la gran afluencia de heridos que hay en Melilla, se rumorea que serán trasladados a esta plaza muchos de ellos, para lo cual la Cruz Roja ha comenzado a hacer los preparativos necesarios.

Sabemos que muchos señores han ofrecido sus autos para el caso de que el rumor quede comprobado.

Esta noche marcharán a Melilla en uno de los vapores que hoy han fondeado, 84 individuos del Regimiento Sevilla, que se han incorporado.

Manda la expedición el capitán don José Calderón Goffi.

Se les prepara una entusiasta despedida.

A última hora de la tarde circula el rumor por la población de que una columna del cañonero «Laya», que había desembarcado, luchó con los moros.

Nosotros, según ese rumor, tuvimos bajas, entre ellas el teniente de navío señor Lazaga.

Durante toda la tarde ha circulado el rumor de que el cañonero «Don Alvaro de Bazán» había embarrancado en las costas de Africa.

Hemos visitado los Centros oficiales y nos han desmentido en absoluto este rumor.

A última hora nos dicen que mañana llegará un buque conduciendo heridos y enfermos:

MANTO de MANILA

El señor Casali ha adquirido para su fotografía el mejor mantón que ha rebido la Casa Llagostera, y lo pone a disposición de su numerosa clientela que quiera retirarse con él.

Ampliaciones a plazas y al contado. Venta de material fotográfico de todas clases. A los aficionados se les revelan placas, películas y se hacen positivas.

¿No tiene usted en su casa Magnesia Efervescente Bishop?

Fues hace usted muy mal, porque para cualquier indisposición momentánea, o como laxante y purificador de la sangre, o para hacerse un refresco, que, además de ser muy agradable, tonifica considerablemente el organismo, no hay nada como el afamado

CITRATO DE MAGNESIA EFERVESCENTE BISHOP

que se consume en todo el mundo millones y millones de botellas. Pero, al pedir la MAGNESIA EFERVESCENTE, exigir que sea de la casa BISHOP, que es la inventora del producto, y cuyos procedimientos de purificación y elaboración de los elementos que constituyen la Magnesia ha conservado la casa ALFRED BISHOP LTD., de LONDRES, siempre secreto, y por esto todas las que han tratado de hacer un producto igual no han hecho más que producir una mala imitación.

Se recomienda también de la misma casa el

Salino de Frutas Naturales Bishop

que, tomado en ayunas, vigoriza las funciones digestivas y contribuye poderosamente a la conservación de la salud.

Los productos BISHOP se venden en todas las Farmacias y Droguerías del mundo

Agentes generales en España, Portugal, Gibraltar y Marruecos:

Sebastián Táuler y C.ª. Montera, 18, entresuelo. MADRID

Representante en Cartagena: PEDRO LOPEZ VELEZ - Palma, 12.

De Sociedad

Los que viajan

De Madrid ha llegado nuestro querido amigo y paisano el Inspector de Instrucción Pública don Juan Sánchez Doménech y Manzanares.

—Procedente de Murcia, el inspector de trabajos don Bernardino Rolandi; el ingeniero de Minas don Gabriel López Biernez y el perito industrial don Manuel Acosta.

—También ha llegado de Murcia la distinguida señora de Cornet, de Pérez Huertas.

—Ha regresado de Madrid, nuestro amigo el Director de esta «Prisión Aflicta» don Román Cano, al que acompañaba el Inspector del Cuerpo de Prisiones señor Navarro de Patencia.

—Ha regresado a la Capital el Muy Il. señor Canónigo Magistral de la Santa Iglesia Catedral don Saturnino Fernández.

—Ha marchado a Isla Plana nuestro querido amigo don José Martínez Andrés.

—A Madrid, para incorporarse en el Regimiento de Húsares, el teniente don Antonio Garrido.

—De Madrid, el Alcalde de esta Ciudad don Manuel Zamora.

—De Madrid, el General don Eduardo Guerra, Jefe de Estado Mayor de este Departamento.

—Hemos tenido el gusto de saludar procedente de Lorca, y en viaje de negocios, a nuestro querido amigo el industrial de aquella localidad don Agustín Caro.

Enfermos

Se encuentra mejorada de las lesiones que se causara estando bañándose, la distinguida señora doña María Oliva de Fricke.

Nos alegramos de todas veras de esta mejoría.

—Se encuentra enfermo nuestro respetable amigo don Domingo Vicente Ripoll, Párroco del Sagrado Corazón de Jesús.

Letras de luto

En uno de los últimos combates en Marruecos, ha muerto gloriosamente el capitán de Regulares don Ramón Moreno Guerra.

A su familia toda, pero en particular a su hermano nuestro querido amigo el capitán de corbeta don Antonio, enviamos nuestro pésame.

Notas varias

Ayer fué pedida la mano de la simpática señorita María Olinos Suárez para nuestro querido compañero el ilustrado joven don Antonio Navarro Ruiz.

La boda se celebrará, Dios mediante, en el próximo mes de Septiembre.

Por adelantado, felicidades.

¡NO MAS DEBILES!

Probad la leche de vaca de la Granja Modelo «La Flora», y os convenceréis de que es el mejor reconstituyente por su pureza y fuerza nutritiva.

De venta: en La Royal.

Himno al Catecismo

CORO

Cantemos a coro la santa doctrina,
que es Hijo del Trueno, de España Patrón,
con luz divina

señaló en las regiones de nuestra nación;
su Credo invariáble, su Ley, Sacramentos
y Preceptos benditos jurem s cumplir.

¡Tengamos aientos!
¡Con esta doctrina vencer o morir!

(ESTROFAS)

I
Los gloriosos paladines
del hispano patriotismo
en el santo Catecismo
templaron su intrepidez;
y en sus pechos generosos
patrios amores ardían
cuando su texto apredían
con infantil sencillez.

II
Los reyes del pensamiento
en la fuente cristalina
de la cristiana doctrina
bebieron la inspiración;
y del místico y asceta
y del monje solitario
es el santo breviario
de segura salvación.

III
Con el bálsamo que encierra
este libro sacrosanto
regocijemos el llanto
que vierte nuestro dolor;
es el cable misterioso
que prende los corazones
de aquellas altas regiones
trono del Sumo Hacedor.

IV
Sacerdotes y caudillos,
sabios, niños y poetas,
soldados y anacoretas,
bendígamos al Señor;
porque en el abierto libro
del Catecismo cristiano
esculpió su propia mano
los misterios de su amor.

Marcos Hidalgo Sierra, Pbro.

Nuevo Presbítero

El domingo, a las diez de la mañana, tuvo lugar en la iglesia parroquial de Santa María de Gracia el sublime acto de celebrar solemnemente por primera vez el Santo Sacrificio del Altar el nuevo sacerdote de la Iglesia nuestro joven y estimado paisano don Angel Saura Torres.

Acompañaron al celebrante de diácono y subdiácono el Rdo. P. Ramón María Felip, misionero del Inmaculado Corazón de María y don Manuel Guillén, Cura rector de Santa Ana, y le asistieron los presbíteros don Francisco Egea y don Patricio Garrido.

Apadrinaron al nuevo Ministro del Señor sus dichosos padres, vivamente emocionados, y en el presbiterio tomaron asiento preferente los Hermanos Maristas, en cuyo benemérito centro de enseñanza cursó sus primeros estudios el señor Saura con gran aprovechamiento.

Ocupó la sagrada cátedra el señor Arcipreste don Francisco Caveno, que pronunció un elocuente discurso, versando sobre la sublimidad del acto que se celebraba.

Cantaron la misa con acompañamiento de orquesta el afinado coro de Señoritas Hijas de María de la parroquia del Sagrado Corazón de Jesús, bajo la dirección artística de una Hija de la Caridad de la Casa Misericordia.

El templo se vió muy concurrido, distinguiéndose nutridas representaciones de las Comunidades religiosas de esta Ciudad.

Reciba nuestra felicitación el nuevo presbítero y que Dios le llene de santo celo apostólico para llevar a cabo su sagrada misión.

Por exceso de original dejamos para mañana, entre otros artículos, «El proyecto de Aranceles», «Caja de Ahorros y Monte de Piedad», «Fiestas en Santa Lucía, Football y Cuernos y Calreles».

Información de Marina

Varias noticias

Por acordado del Consejo Supremo de 9 del actual, se concede pensión de 700 pesetas anuales a doña Angeles Rodríguez Adrover, huérfana del 2.º Contramaestre de la Armada don Ramón Rodríguez Llorca.

—En la tarde del sábado fondeó en Melilla sin novedad el cañonero «Alvaro de Bazán».

—Ayer mañana a las 9 y 45 salió de este puerto para el de Cádiz el buque de salvamento «Kanguero».

—Embarcó como segundo Comandante del Submarino «Isaac Peral» el Teniente de Navío don José Sierra Carmona.

—Es pasaportado para Valencia el Auxiliar de Oficinas de la Armada don Agustín Cuesta Milvain.

—Desembarcó del «Kanguero» y pasa a la Comisión Inspectora de este Arsenal el 2.º Maquinista don Francisco Arias Cervera.

—Cesa en la Factoría del Arsenal y embarca en el Contratorpedero Osado, al primer Maquinista don Francisco Pedreño Crespo.

—Desembarca del Contratorpedero «Osado» y es pasaportado para Barcelona con destino al aviso Giralda, el tercer Maquinista don Vicente Santamaría.

—Se le conceden dos meses de licencia reglamentaria al primer Practicante don Saturnino Delgado.

—Se concede un mes de licencia para asuntos propios, al Auxiliar de Oficinas de la Armada don Luis Salvatella.

—Han sido pasaportados para Madrid con el fin de sufrir examen para Auxiliar 2.º, los Escribientes de la Armada don Bartolomé Córdoba, don Blas Vivancos, don Juan García Llamas y don Idefonso Sánchez.